

Оценките за повечето култури следват показателите от преброяването, подкрепени и от разпространените данни от пилотното наблюдение.

Оценките на ниво общини следват същите основни процедури, използвани при изготвянето на оценки на ниво регион. Използваха се данни от преброяването, тъй като те бяха основни за региона.

Оценката за производството по общини е направена на два етапа, въз основа на оценките на първия етап, показателите за производство и показателите за добива.

Оценката за добива и производството по общини се основава на два показателя от пилотното наблюдение. Първият показател е средният добив за всяка община, получен чрез разделяне на разпространените данни за производството на разпространените данни за засятата площ. Вторият показател е процентът на производствения коефициент, пресметнат чрез разделяне на производството на всяка община на общото производство за региона. Най-напред се правят регионалните оценки, а оценките по общини са функция от тях. Регионалните оценки са по-надеждни, защото е по-голям размерът на извадката, а стандартното отклонение - по-малко.

Регионалните оценки за животновъдството, работната сила, техниката и икономическите данни бяха направени, чрез използване на същата методология на разпространение на данните. Оценката на тези показатели е направена въз основа на разпространените резултати от пилотното наблюдение.

### 3. Изводи

Проведеното през октомври 1993 г. пилотно наблюдение се оказва много полезно. От него се натрупаха значителни познания, които направиха следващите извадкови наблюдения по-точни и по-продуктивни.

1. При подобно изследване би трябвало да се изберат минимум две населени места за всяка от общините. По-голямата част от отклоненията в данните е между отделните населени места, а не вътре в тях. Затова е добре при следващите наблюдения да се увеличат извадките в общините с рядко срещани култури и култури, които не са хомогенни за региона.

2. Трябва да се усъвършенства анкетната карта, като се допълнят нови въпроси или се прецизират някои от вече включените, за да се получат по-точни отговори. Да се изключат въпроси, данните за които могат да се получат по косвен път от други показатели. Това съкращаване ще направи интервюто по-лесно както за частните стопани, така и за интервюиращия.

3. Да се подготви и изпробва и друг модел на извадка - например стратифицирана. За тази цел да се насочат усилията на специалистите по изготвянето и поддържането на Регистъра на частните земеделски стопанства.

4. Задължително да се прилага единна технология при обработката на данните от анкетните карти във всички териториални статистически бюра.

5. Предлагащата технология на обработка да позволява формиране на база от данни, която да се използва при оценката на данните от другите наблюдения.